
„Kmcf$Ha zveza" folmaCi hmetshe težave in 
zahteve. 

Poročali smo že v zadnji štev. »Slo
venskega Gospodarja« o seji načelstva 
Kmetske zveze, ki je bila v Mariboru 
dne 11. maja. Obvestili smo svoje či
tatelje o obširnem programu zadev, ki 
so se razpravljale, in o živahnem raz
govoru, ki so se ga udeležili zastopniki 
iz posameznih krajev. Danes objavlja
mo izmed resolucij, ki so bile sklenjene 
ter poslane na pristojna mesta v Beo
gradu, Ljubljani in Mariboru, oni dve, 
ki imata kot rJtedmet lovski zakon in 
kuluk. 

Lov in lovski zakon. 
Spomenica, ki je bila na podlagi 

sprejete resolucije in rezultata (posled
ka) povpraševanja po vseh okrajih se
stavljena, se tako glasi: 

1. Ugotavljamo, da je samo to leto za
jec v marcu in febr. uničil od mladih 
do 20 letnih dreves, posebej jablan, naš 
šim sadjarjem veliko dreves ter po
vzročil škodo do 10 milijonov Din. Ako 
bi bilo o tem dvoma, prosimo, da se 
škoda uradno ugotovi in dvom izključi. 

2. Razširjanje fazanov na ozemlju, 
kjer prevladuje kmetska posest, po
vzroča ogromne škode posebej pri fižo
lu in koruza ter uničuje tudi druge kul
ture. 

3. Tudi divje svinje in bele kune so 
uničujoče delovale na kmetijske kul
ture. 

4. Povzročena in neporavnana škoda 
£naša to leto približno 4—5 letne do
hodke iz lova. 

Na podlagi dolgoletnih izkušenj pri 
(izvrševanju dosedanjega lovskega za
kona in zgornjih ugotovitev prosi 
Kmetska zveza v imenu našega malo
kmetijstva: « 

1 Lov naj preide v izključno pravico 
(političnih občin in občine naj svobodno 
razpolagajo z njim tako, da dajo izvr
ševati lov po svojih zaupnikih ali ga da
jo s posebnim dogovorom privatnikom 
ali korporacijam v najem. 

2. Poleg dosedanjih divjih živali, ka
kor jih pozna štajerski in ogrski zakon 
o lovu, naj se proglasijo kot nelovne, 
torej nezaščitene tudi: divji zajec, fa
izan, bela kuna, jazbec in divja svinja. 

3. Povsod ljudstvo najodločneje za
hteva, da se pozovejo h končni redak
ciji načrta lovskega zakona tudi za
stopniki malokmetijstva, in sicer: 
.Kmetska zveza v Mariboru in Jugoslo

vanska Kmetska zveza v Ljubljani, 
Sadjarsko in vrtnarsko društvo za 
Dravsko banovino v Ljubljani, Vinar
sko društvo za Dravsko banovino v 
Mariboru, Kmetijska družba v Ljub
ljani in Županska zveza v Ljubljani. 

Povdarjamo in naglašamo, da so vsi 
mali posestniki v Dravski banovini 
močno vznemirjeni in nezadovoljni, ker 
se ne zasliši tudi njih, odnosno njiho
vih organizacij, temveč le lovska udru
ženja, ki ne vpoštevajo razmer in de
janskih potreb našega malokmetijstva. 

Z izrecno voljo, da zakonito "delamo 
na napredku našega malokmetijstva in 
na konsolidaciji naših občinskih, bano
vinskih in državnih zadev, smatramo 
za svojo dolžnost, da merodajnim cini
teljem dejanski položaj in mišlienje 
ljudstva v tej zadevi razjasnimo in tol
mačimo, zato se obračamo tudi na vi
soki naslov.« 

Kuluk. 
O tem v sedanjem času jako perečem 

vprašanju se je poslala g. predsedniku 
vlade generalu Živkoviču in drugim 
osebnostim tale resolucija: 

»G. predsednik! Vsled neprimerne in 
pogrešne uporabe zakona in pravilnika 
o kuluku v Dravski banovini so nasto
pile neugodne posledice, da vlada veli
ko nezadovoljstvo med ljudstvom in 
nerazpoloženje napram državnim pred

stavnikom. Kmetska zveza v Mariboru 
smatra za svojo dolžnost, da obrne Va
šo pozornost na ta pojav ter Vas zapro
si, da izvršite potrebne korake, da se 
vrne zaupanje v našo državno upravo. 
Kmetska zveza prosi v interesu stvari 
kot tolmač kmetskega ljudstva v se
vernih krajih: 

1 Telesno delo po zakonu o kuluku 
naj se na banovinskih — sreskih ce
stah popolnoma ustavi in mesto tega 
naj se, da se doseže cilj tega zakona, 
uporabi dosedanja praksa, da se nam
reč v to svrho pobirajo doklade na di
rektne državne davke ter da jih uprav
ljajo sreski cestni odbori. 

2. Absolutno je potrebno, da se za
brani predpis in izvršitev dajatev bo
disi s telesnim delom, bodisi z odkup
nino in plačilom za preteklo leto. . 

3. Telesno delo naj se uporabi samo 
v politični občini na občinskih potih 
in cestah. 

Da so naši predlogi upravičeni ter 
da izvirajo iz dobrega namena, o tem 
naj se g. predsednik vlade blagovoli 
sam prepričati. Odredi naj preiskavo 
ter naj se pouči o njenih izsledkih. Ku
luk je namreč predpisan tudi za pre
teklo leto; vzel se je maksimum (naj
višja mera) v zakonu dovoljenih daja
tev, kar se ni zgodilo v drugih bano
vinah; proti določbam zakona se obve
zanci kličejo na delo sedaj v mesecu 
maju. 

V svesti si svoje dolžnosti do domo
vine in udani Nj. Vel. kralju smatra
mo za potrebno, da s to ulogo obrnemo* 
Vašo pozornost na to vprašanje, ker 
hočemo sodelovati kot pozitiven ele
ment pri konsolidaciji naših razmer.« 


